
iti, se izprašujeva, da se ti .ptiči tako živahno izpre
letavajo v toliki množini, kar osem jih je bilo. Saj še 
vendar ni sv. Gregor. — Se bolj natanko sem pogle
dal, če li ni med njimi tudi kak polentalr. Ko nič kaj 
sumljivega ne opazim, greva dalje svojo pot. Naen
krat zaslišiva tisto smrtonosno pesem naših strojnih 
pušk: pepepepe — pepepepepe — pepepepe itd. Oho! 
2e imajo enega izdajalskega ptiča, si mislim. Ko po
gledam v zrak, glej ga. Bil je res veliki francoski 
ptič, obdan od naših spremljevalcev. Aha! Sedaj jim 
pa že ne utečeš iz tega spremstva] Opekel si se že! 
Lahi so ga namreč poslali ogledovat nad goriško o
zemlje, ali že kaj orjejo za koruzo, ker jim bržčas že 
manjka moke za njihovo polento. Tako mi je neki vo
jak pravil, da drugih priprav bi Lahi že še imeli za 
polento, samo moke jim manjka. JBudalost! To je pa 
vendar največji zadržek, če tega nimajo; potem je iz
ključeno, da bi mogli kuhati njim toliko priljubljeno 
polento", mu odvrnem. Zato pa je prišel ogledovat, 
kako se že kaj pripravlja za koruzno setev. Je pa tu
di lahko videl, ker so res na marsikateri njivi ora
li ■ mnogo jih je pa tudi lahko videl zoranih. Ali on 
je imel smolo. Ni mu bilo dano, da bi se bil vrnil z 
veselim poročilom, ampak naši spremljevalci so ga s 
strojnimi puškami toliko poškodovali, da se je moral 
vsesti na avstrijska tla. Seveda, da so naši potem v
se le o shranili, letalo in može, kateri so bili ž njim. 
Stotnika pa, ki je bil mrbv, so pokopali. A kaj pore
čejo Emanuele, Šalandra in Kadorna, ker tako dolgo 
ni nobenega poročila. Gotoo težko pričakujejo vese
lih novic. No, pa naj le čakajo, saj imajo Časa do
volj. Ce se jim pa poljubi, pa lahko pridejo sami se 
prepričat, naj se vsedejo tudi na ptiča, da jih pone
se nad avstrijsko ozemlje. Tudi njim se lahko kaj 
takšnega pripeti, kajti avstrijski ptiči imajo jako dol
ge kljune, da š'e lahko kateremu izmed njih oči iz
kljujejo. Naj še omenim, da ravno isti dopoldan so s
i ra.vili tudi na drugem kraju, ne daleč od prvega, 
šo drugega izdajalskega letalca na našo zemljo. To
rej prvega v Mirnem pri Gorici, drugega pa tudi tu 
blizu v Renčali pri Mirnem. Izdajalski hinavci bodo 
menda le prišli počasi do prepričanja, da z Avstrij
ci ni dobro črešenj zobati. — Martin Sirski. 

Mrzli Vrh. 

Dne 22. febr. so naše čete nenadoma napadle 
na zalpadnem pobočju Mrzlega Vrha postojanke itali

janskih čet. Naši so udrli v sovražni jarek, ki je 
samo 80 korakov oddaljen od naše fronte. Ker je so

vražna a.rtilerija izredno močno obstreljevala zavzeti 
kos strelskega jarka, so naši zatvzeto postojanko po

polnoma uničili in se umaknili na svoje staro mesto. 

Električna luč na fronti. 

Z južnega bojišča piše topničar Franc P 1 a 
n i n š e k, ki služi pri gorskem topničarskem polku, 
svojim domačim v G o r n j i H i u d i n j i pri Celju: 

Hvala za paket, katerega sem z veseljem spre
jel. Tobaka mi pa ni treba pošiljati, ker so za ljub
ljanski domobranski polk tukaj kantino napravili in 
tam se vse take reči lahko kupijo. Čudno, da v takih 
pečinah in v takih grabnih, kjer se ne vidi drugam, 
kakor v fzrak, vse take reči omislijo. Pa ko bi vede
li, kaj še vse drugega imamo. Vodovod je napeljan 
čisto do barak.. V švarmliniji pa imamo električno luč 
skoro po celi fronti, pa tudi kinematograf imajo lju
bljanski domobranci. Barake imajo take, kakor kak
šne vile. Pred barakami pa okrogle grede; pač tako 
kakor pred vsako vilo. Tako imamo lepo narejeno v
se, da vam ne morem popisati, ker sedaj, že 8. mesec 
kar na enem mestu stojimo, pa imamo Čas, takšne ro
potije delati. Ttalijan nas pa tudi včlasih obfršče s ka
ko granato. Pa Lah kar za božjo čast strelja. Se mu 
že ne ljubi veliko streljati, ker je lačen, ker mu je že 

Italijansko bojišče. 
Ob soški fronti jo zopet postalo živahneje. Ita

lijanska artilefija obstreljuje že več dni nase posto

janke na Doberdobu in pri goriškem obmostju. Pra

vijo, da je to predpriprava za nove italijanske napa

de. Včeraj, dne 1. marca, se je sešel italijanski drž. 
Kbor, Da bodo poslanci bolj zadovoljni z armado, bo 
Kadorna zopet malo glasneje poropotal. Hudo so se 
Lahi razburili vsled padca Drača. Z vso gotovojstjo 
je vsak Italijan računal, da bo italijanska mornarica 
potem, ko bo Albanija postala laška pokrajina, Ad

rijo lahka popolnoma zaprla Avstriji. Sedal pa je 
Drač šel v izgubo, pa tudi na soški fronti ni nobe

nih pridobitev, ampak same izgube, 

Italijani pri Sv. Mihaelu in 
Polaču odbiti. . 

Zadnje dni prejšnjega tedna so se Italijani na 
Doberdobski planoti začeli zopet živahneje gibati. So
vražna artilerija je delj časa močno obstreljevala na
še postojanke pri Sv. Mihajelu in Polaču,. Po artile
rijskem ognju je dne 26. febr, začela naskakovati i
■taiijanska infanterija naše postojanke pri zgorej ime
novanih krajih. Napadi so bili krvavo oklbiti. Naši so 
ujeli 127 Lahov, med temi 6 častnikov. 

Italijani predolgo spali. 

Dne 25. febr., še predno se je zdanilo, so od
delki naše posadke pri goriškem obmostju zr nenad
nim izpadom pri Pevmi presenetili speče Italijane. 
Zasuli ,so sovražni strelski jarek in odpeljali s seboj 
40 zasnanih Italijanov kot ujetnike. 

Laški letalci nad goriško 
ozemlje. 

Naš prijatelj Martin T r ž a n nam piše z Gori
škega dne 20. februarja: 

Bilo je dne 18. febr. dopoldne. Ravno sva šla 
s tovarišem Andr. Turnšekom po patrulji ob želez
niškem tiru. Naenkrat se zasliši grozno bučanje in 
drvenje po zraku, kakoršnoga še dosedaj nisem do
živel. Ko se ozrem v zrak, vidim vse polno, od vseh 
strani prihajajočih naših letalcev. Kaj neki to pome

polente čisto zmanjkalo. Jaz sem Še hvala Bogu pre
cej zdrav, tako kot riba v vodi, trden pa tako kot že
lezo. Ce italijanska granata na me pade, se Še ne 
zbudim, če trdno spim. Prav lepo vas pozdravlja vaš 
Franc Planinšek. 

Slovenski topničarji ob koroški fronti. 

Slovenski topničarji nam pišejo dne 21. febr.: 
Naša težka baterija stoji v visokem gorovju in 

dela polentarju sive lase. Dostikrat nas išče s svoji
mi tulečimi granatami, ali brez uspeha. Slučajno je 
vrgel pri zadnjem napadu pri nas več težkih bomb. 
Tedaj smo pa tudi mi pričeli pridno odgovarjati z na
šimi jeklenimi pozdravi, nakar je moral polentar u
tihniti, kajti naši pozdravi niso bili brez uspeha. Pri 
našem odmoru smo izkopali eno njegovih 21 cm gra
nat, katera se ni razpočila in imeli smo veliko vese
lje ž njo. Lah si veliko prizadeva prodreti bojno čr
to, ali zaman. Mi slovenski vojaki stojimo trdno kot 
skala. Zimo imamo hudo in snega tudi dovolj; kljub 
temu se še vedno dobro počutimo. Kakor je že nava
da nas slovenskih fantov, se tudi mi kratkočasimo s 
petjem narodnih pesmic. Vsem domačim najsrčnejše 
pozdrave! Desetnik .losip Gabron od Sv. Petra pod 
Sv. gorami; predtopničar Alojz Arzenšek od Sv. Vi
da pri Grobelnem; Gregor Stuler od Sv. Frančiška 
v Savinjski dolini; Josip Bučar, Martin Japelj, Jož, 
Omahen, Julij Nusdorfer, Simon Kalčič, vsi iz Kranj
skega. 

S koroškoitalijanske meje. 

Topničar Frainc S t r e l e c od belgijske bate
rije, doma iz Bukovce pri Ptuju, nam piše s koroške 
meje: 

Polenfarji so nam poslali dne 13. jan. nekoliko ■ 
šrapnelov in granat 21 cm kalibra v našo postojan
ko, a v naše veliko veselje se ni nobena razpočila. 
Granate so naši veščaki previdno izpraznili in spra
vili v našo stalno bivališče v večni spomin. Od zu
naj so dolge 85 cm, votlina znaša 70 cm, napolnjena 
je bila £ ekrazitom. Najraje bi vzel tako granato se> 
boj ob srečni vrnitvi v milo domovino in dal posta
viti na prostor v Bukovsko vas v večen spomin, ka
kor imamo tudi od nekdanje turške vojne velik ka
men v spomin. Veselimo se, da se poleni\arjem njih 
namen večkrat tako ponesreči, kakor dne 13. januar
ja. Dne 17.—18. februarja se je vrSil ravno tak ita
lijanski topniški boj proti nam. Italijanski topničarji 
se dan za dnevom trudijo z veliko srditostjo proti na
šim, a zaman. Dokler bije živo srce v naših sloven
skih prsih, ne bo teptal polentar naše lepe slovens
ke zemlje. Iskrene pozdrave! 

Oh tirolski meji. 

Janez P o 1 a k, doma iz Radgone, nam piše s 
tirolskih hribov: 

Nekega lepega dne sem bil na straži in sem tu 
pazil na sovražnika. Kar naenkrat sem zagledal ve
liko število Lahov« Bilo jih je okoli 50 mož, kakih ti
soč korakov od nas. Sel sem hitro k poročniku ter 
sem mu javil, da sem videl veliko Lahov. Sel sem zo
pet nazaj, vzel sem daljnogled in sem jih opazoval. 
Bili so še vsi skupaj. Kar naenkrat je zagrmelo iz 
naših topov in ena naših granat je padla ravno v 
sredi med' nje, da jih je kar kviško vrglo. Videl sem 
jih z daljnogledom, da jih je veliko število mrtvih.: 
Od tistega časa Laha nismo videli toliko Skupaj, hw 
intain se kateri prikaže, a zopet izgine. Iskrene po* 
zdrave pošiljajo podpisani slovenski fantje in možje :i 
Peter Kosec iz Runeča pri Ormožu, Jurij Kolar iz 
Rogatca, Franc Razbornik iz Mozirja3 Janez KaučifS 
iz Stavešinc, Franc Vaupotič iz Polic in Janez Po
laK iz CreŠnjevca pri Radgoni. 


